

把耽误的



盐城立铠生产车间



科阳精密智造项目



天合光能项目

# “春光” 我市吹响复工复产复市“冲锋号”

抢回来



SK动力电池盐城基地外景

□记者 王叶州

塔吊长臂挥舞,车辆来回穿梭,建筑工人奋战正酣,盐南高新区万科臻园建设现场一派繁忙;射阳某育秧基地机械化作业,工人架设传送带在育秧田里传送秧盘,积极抢抓水稻育秧黄金期;鸣笛声响起,汽车滚装船载着1376辆悦达商用车,销往海外国家和地区……

春夏之交,生机盎然,催人奋进。在中央和省市委的坚强领导下,全市上下树牢底线思维,强化风险意识,统筹抓好防疫、稳生产、促循环各项工作,通过积极推进复工复产、有效推动重大项目建设、规范有序开放部分公共场所等措施,努力把耽误的“春光”抢回来,盐阜大地处处涌动着勇当“排头兵”的热潮。



盐城高新区科技广场商务区建设现场

## 马力全开全力以“复” 激活强引擎

产业项目是经济发展的强力引擎。统计数据显示,截至4月26日,全市已有235家规模以上工业企业实现复工复产,占比超总数的65%,工业经济在爬坡过坎中稳步前进。

长三角一体化产业发展基地是我市融入全省、对接长三角城市群的主阵地,当前项目招引建设成效明显,实现良好开局。作为基地重要组成部分,今年以来,常盐工业园区的工业企业没有一家因疫情原因停工停产。“我们持续完善惠企助企政策,召开重点企业座谈会,摸排‘急难愁盼’问题。”园区负责人介绍,园区还在高速卡口设置服务班,一个月内共接送企业货运车辆794台,打响“24小时待命、随叫随到”品牌,为企业正常运行提供保障。

常盐人用“辛苦指数”换来企业的“发展指数”,园区一季度主要经济指标实现“开门红”,更得到企业的一致好评。“3月份成功签约,4月份开工建设,100条生产线有32条进场,预计6月份竣工投产,整个施工进度超出了集团预期。”重庆风渡风电叶片部件制造项目(一期)负责人感慨道,相信在大家共同努力下,企业一定能够克服疫情带来的不利影响,不断做大做强做优。

4月30日,在盐城科阳电子科技有限公司车间,数十名工人正在流水线上有序忙碌着,而就在十多天前,由于疫情防控需要,企业负责人还在为何时能复工复产着急。“随着疫情防控取得成效,县里适时启动复工复产工作,我们严格执行疫情防控措施,第一时间提交复工申请并获批。”该负责人介绍,目前有200多名职工返岗复工,企业产能迅速恢复,正开足马力加快生产,“听着熟悉的机器运转声,看着厂区内人来车往,企业职工都很激动,干劲十足!”

盐城科阳电子科技有限公司位于射阳经济开发区。为帮助企业有序复工复产,园区制定工作方案,成立专门帮办小组,驻点帮办人员和企业职工一同上下班,督促指导企业落实疫情防控和安全生产要求,帮助解决各类问题。据统计,园区共168家工业企业提出复工复产申请,164家企业已通过审核,其中规模以上工业企业复工复产率达96%。

在常盐工业园区和射阳经济开发区发生的一幕,是我市积极帮助企业纾困解难,助力企业复工复产,力促产业链供应链稳定的缩影。3月19日,我市率先建立产业链供应链畅通稳定应急协调机制,及时协调解决金风科技、中车电机大产品运输等问题;4月9日,我市成立稳定重点产业链供应链工作专班,先后帮助32家企业协调外地原材料保供、关键零部件运输等需求80项,解决上海杜邦等在盐配套供应需求19项;为确保人员畅行、货物其流,累计发放“盐货通”通行码14.75万个。

## 开放部分公共场所 留住“烟火气”

随着疫情防控取得一定成效,我市顺应企业所愿、民心所向,在严格落实疫情防控措施基础上,自4月28日起有序开放部分公共场所,不但惠及众多中小微企业,也让市民幸福感成色更足。

5月1日上午,在位于市区神州路的盐城艾博口腔门诊部,警戒带、场所码布置规范,工作桌上酒精消毒液、人员登记簿摆放整齐。十多名市民戴着口罩,在医护人员全程指引下,查验健康码、行程卡、48小时核酸检测阴性证明,有序排队等待就诊。医院负责人王杰明表示,医院严格执行疫情防控要求,尽量减少人员聚集,联系专家提供线上服务,全力呵护市民口腔健康。在新的疫情防控形势下,我们将积极响应政府要求,严格对照疫情防控规范,进一步查漏补缺,更好地为市民提供优质医疗服务。

连日来,小武跆拳道馆宝龙店的工作人员正在对道馆进行规范布置、环境消杀,迎接学员的到来。“政府综合研判,作出有序开放部分公共场所的决定,这对教培行业来说是一场‘及时雨’。”道馆负责人说,在关停期间,道馆认真落实防疫规定,严格管理工作人员行程,要求每日报备体温、行程卡、苏康码和核酸检测阴性证明,同时还通过微信群、短视频等方式“线上复课”。当前,道馆正在完善资料、配备物资,等待验收,开课后将带动更多学员锻炼身体、快乐成长。

根据规范有序开放部分公共场所要求,市区浴室限流开业,熟悉的“烟火气”再度回归市民日常。“从4月28日那天起,我每天都要搓60多个背,人很累但能挣到钱,心里特别高兴。”在位于市区解放路的一家老浴室,搓背工老王一边和熟悉的澡客打招呼,一边不停地敲背捶拍。澡客们表示,浴室人流量大、空间封闭,大家对严格的疫情防控要求表示理解,将自觉主动服从管理,用实际行动共同筑牢疫情防控安全屏障。



艾博口腔

## 全力推进重大项目 稳住“压舱石”

重大项目建设是稳投资的重点,是稳增长的关键,更是经济发展的“压舱石”。

今年以来,全市上下紧紧围绕“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的目标定位,坚持疫情防控和经济发展“两手抓两不误”,持续抓好项目招引和推进工作,推动重大项目建设按下“快进键”、跑出“加速度”,为投资增长、产业转型升级积蓄强劲动能。

翻开《2022年省重大项目清单》,涉及我市的重大产业项目11个,其中百亿级就有4个,为历年最多。11个重大产业项目年度计划投资266.6亿元,包括今年计划投资15亿元的盐都东山IC载板项目、计划投资15亿元的大丰博敏高密度互连印制电路板项目、计划投资70亿元的亭湖立铠精密电子结构件及智能制造项目、计划投资30亿元的盐城经济技术开发区SK动力电池二期项目、计划投资70亿元的射阳比亚迪动力电池等。各地各部门正积极克服不利影响,抓紧抓实项目推进工作,一着不让推动项目加快建设。

SK动力电池盐城基地,是我市近年来最大的利用外资项目。二期项目开工以来,10天完成办公临建设,18天完成1.4公里河道清淤及换填,45天完成4.56公里“三横三纵”主路网和9公里雨水、污水、废水管道贯通,74天完成18895根、总长度575公里的桩基工程施工,交出了一份亮眼的成绩单。“‘五一’假期项目建设没有停步,1000多名施工人员争分夺秒、奋力会战,确保8月底主体结构完工。”项目承建单位现场负责人说。

响鼓更需重锤敲。4月14日,市政府主要领导专题调研重大项目推进情况,实地查看部分项目进度,召开会议认真听取面上情况汇报,与相关地区和部门深入研究问题,强调要加大产业招引,加快项目建设,进一步抓细抓实各项组织保障工作,确保重大项目按时序推进到位,以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。会后,各级各部门主要负责同志迅速贯彻落实会议精神,纷纷召开会议部署工作,层层落实责任,并走进项目现场督查进度,全力推进重大项目建设,营造奋勇争先的浓厚氛围。

疫情防控毫不松懈,项目建设争分夺秒。下一步,我市将进一步优化全过程组织体系,加强统筹协调力度,深入开展前期工作,紧盯重点难点,千方百计提效能、保进度、促达产,倒排工期、挂图作战,真正把重大项目抓紧抓好、抓出成效。

(本版图片:记者 李思远 单丹 摄)